
 
 

 
 

NAGRADA SLAVKA GRUMA za najboljše novo nastalo dramsko besedilo 
 
Nagrado Slavka Gruma letos podeljujemo že sedeminštiridesetič. 
 
Med devetintridesetimi besedili je že omenjena žirija nominirala naslednjih pet besedil: 
Katarina Morano in Žiga Divjak s strokovnima sodelavkama Jasmino Jerant in Moniko Weiss: 
Anhovo, Lina Akif: Hudič babi brusi jezik, Matjaž Zupančič: Orkan, Tereza Gregorič, Borut Petrović, 
Jakob Šfiligoj: Usje se je dalu, Katarina Morano: Zakaj sva se ločila. 
 
 
Nagrado je soglasno podelila 
 

Katarini Morano in Žigi Divjaku s strokovnima sodelavkama 
Jasmino Jerant in Moniko Weiss 
 

za besedilo Anhovo 

 
Utemeljitev: 
 
Anhovo je dokumentarna drama, oblikovana po lokalni zgodbi iz spodnje Soške doline, ki jo 
zastrupljata azbest in sežigalnica odpadkov. Zgodba ponuja različne začetke, a mimo uvodne izjave 
o omejitvi odgovornosti (angl. disclaimer) ne moremo. Vse to je fikcija. Pričevanja, spomini, 
dokumenti, statistike, medijska poročanja se nalagajo drug na drugega, dokler občinstvo ne more 
več ločiti zgodovine od sedanjosti. Oblikovno dialogi niso razločeni od didaskalij, vendar brez težav 
prepoznamo protagoniste, negativce, sivo pokrajino in Sočo, bistro hčer planin, ukročeno v 
tovarniški dolini. Struktura besedila je fragmentarna, ponavljajoča, obsesivna, saj posnema 
dolgotrajno, sistemsko uničevanje, ki se ne zgodi v enem trenutku, ampak se ponavlja v desetletjih. 
Avtorja ali pa mogoče kar avtorji (strokovni sodelavki in umetniška ekipa) se z resnico igrajo zgolj na 
začetku, v uvodni zavrnitvi odgovornosti, potem pa prepričljivo, resnobno, tragično, na trenutke 
humorno nizajo prizore rasti, zanikanja, sprenevedanja, (lažnega) upanja, predvsem pa obolevanja 
in umiranja. V zgodbi je malo prostora za optimizem, slutimo pa lahko, da se je nova doba začela z 
rojstvom okoljevarstvenega boja. Z zadnjo repliko Anhovo zacementira prikaz toksičnih razmerij 
med pohlepnimi posamezniki in skupnostjo, med politično voljo in strokovnimi odločitvami, med 
darežljivo naravo in umrljivimi telesi. To pa ni več lokalna zgodba, temveč nadnacionalna tragedija, 
ki se usede v pljuča. 
 


